

Rijeka, 6. studenoga 2019. godine

**Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“ upućuje**

**IZJAVU ZA JAVNOST**

**u povodu štrajka u sustavu odgoja i obrazovanja Republike Hrvatske**

Od 10. listopada 2019. u tijeku je štrajk odgojno-obrazovnih djelatnika zaposlenih u osnovnom i srednjem obrazovanju, koji su inicirali prosvjetni sindikati, a 24. listopada 2019. godine, na inicijativu [Nezavisnog sindikata znanost i visokog obrazovanja](#), počeo je i štrajk u sustavu visokog obrazovanja. Zahtjevi sindikata usmjereni su na povećanje plaća odnosno pravedniji način definiranja složenosti poslova zaposlenih u sustavu odgoja i obrazovanja.

Zahtjeve iskazane u štrajku podupiru brojni pokazatelji. Primjerice, u recentno objavljenom [Pregledu obrazovanja i osposobljavanja za 2019. godinu](#), koji objavljuje Europska komisija, ističe se da su plaće učitelja i nastavnika u Hrvatskoj niže od prosječne plaće osoba sa završenim tercijskim obrazovanjem. Posebno valja naglasiti da je [Strategijom obrazovanja, znanosti i tehnologije](#) (2014) u poglavlju koje se bavi profesionalizacijom učiteljskog zanimanja istaknuta mjera “Poboljšati opći materijalni status učitelja” (4.1.4.) pri čemu pokazatelj provedbe (do 2018. godine) treba biti usklađenost plaće učitelja s prosječnom plaćom visokoobrazovanih radnika u javnom sektoru.“

U kontekstu postizanja željenih ishoda odgoja i obrazovanja smatra se da od svih faktora koji čine školsko okruženje učitelji imaju najsnažniji utjecaj. S druge strane, učiteljska profesija izložena je brojnim izazovima promjene društvenoga konteksta i pritiska u kojima djeluju škole. Zbog niza faktora, među kojima su plaće i položaj profesije u društvu veoma važni, smanjuje se interes za zanimanje učitelja te se u skoro vrijeme predviđaju ozbiljni nedostaci nastavnika pojedinih predmeta, što bi moglo vrlo nepovoljno utjecati na kvalitetu obrazovanja.

U svjetlu skoroga predsjedanja Hrvatske Europskom unijom posebno valja imati u vidu važno mjesto koje se pridaje ovoj temi u Europskoj uniji. Na nedavno održanome [Drugom Europskom sastanku o obrazovanju](#), na kojemu je sudjelovalo 19 ministara obrazovanja, istaknuta je važnost učitelja u izvršavanju postavljenih ciljeva Europske unije, pod geslom – *Učitelji prvi (Teachers first)*.

U skladu s navedenim, “Universitas” snažno podržava inicijative usmjerene prema osnaživanju učiteljske profesije i poboljšanju položaja učitelja u društvu. Svi uključeni dionici pritom moraju voditi računa i osigurati da dobrobit učenika i studenata ostanu na prvom mjestu. Podupiremo znanstvenu i stručnu javnost te sve građane Republike Hrvatske u podržavanju onih napora koji promiču važnost i ugled učiteljske profesije.

Udruga za razvoj visokoga školstva „Universitas“